

中山市总助对口帮扶地区拓展农产品销路

1400张消费券一抢而空

本报讯 10月16日至18日,为期三天的“决胜脱贫攻坚 助力乡村振兴”中山市2020年“全国扶贫日”活动暨中山对口帮扶地区特色农产品展销会在中山博览中心举行。为促进消费扶贫,中山市总工会通过“粤工惠”APP发放1400张面值为30元的消费券,职工在现场兑换成纸质券后,可直接在展销会所有商家购物结算时无门

槛抵扣等额现金。

本次展销会以“消费扶贫”的方式动员更多爱心企业和社会人士参与到活动中来,帮助对口帮扶地区拓展农产品销路,助力解决贫困地区农产品难卖的问题。来自云南昭通、四川甘孜州、西藏工布江达以及广东肇庆、潮州等地的300多种特色农产品跨越千山万水来到中山,为中山市民送上一

份丰厚的秋收盛宴。

据中山市总工会相关负责人介绍,1400张消费券发放不到一天就被抢空。在活动现场,职工们表示此次工会福利优惠力度很大,在满足自己需求的同时,还能够帮助到别人,非常有意义。据悉,本次中山扶贫展销会有近2万人次入场,3天销售总额超130万。(中山工)

汕尾市总部署
工会报刊订阅工作

本报讯 10月20日,按照省总工会的统一部署和市总工会党组的工作要求,汕尾市总工会举行全市工会新闻宣传培训暨2021年度工会报刊发行工作会议。

会议要求,各级工会组织要充分认识做好“两报一刊”发行订阅工作的重要性,把订好、用好“两报一刊”作为一项重要的政治任务,指定专人负责具体工作,在巩固原有订户的基础上,消除应订未订的空白点,全面落实2021年度工会“两报一刊”订阅发行任务。要把握宣传工作重点,正确处理订户与运用报刊的关系,充分发挥工会报刊的作用,狠抓工人报刊的覆盖面和利用率,将工人报刊送到基层工会和职工群众手中。要加大工会报刊订阅经费保障,工会经费的使用要优先安排用于工会报刊的订阅。各级工会要正确使用工会经费订阅工人报刊,将工人报刊订阅费用列入工会年度经费预算,根据实际情况把征订经费落实到位。

汕尾市总工会机关有关部室负责人、业务骨干,以及各县(市、区)总工会分管领导和负责宣传或发行工作人员参加,并观看和学习《新媒体产品策划如何持续创新》视频讲座。

(李驿宿)

江门鹤山沙坪街道工委会社会化工会工作者
吴少华用心服务困难职工

把朋友圈当成帮扶“信息站”

■全媒体记者 许接英 通讯员 黄嘉敏

水滴筹、爱心筹、轻松筹……在微信朋友圈中,时常会出现各类转发的众筹医疗费信息。每次翻到这样的信息,江门鹤山沙坪街道工委会社会化工会工作者吴少华都会下意识地点进去看看工会能否帮到他们,“我会了解看他们是不是在鹤山工作,查询他们工作的企业有没有成立工会,如果企业有成立工会又是在沙坪街道的,我就会介入,争取帮他们申请工会的困难帮扶金,若不是,我就会把其他镇街工会的联系方式给他们。”吴少华说。

今年7月的一天,吴少华在朋友圈中看到沙坪街道一间鞋厂的工会工作人员转发了该企业职工李先生的“轻松筹”信息。信息显示,李先生的妻子因“反复下腹闷痛3月余,不省人事55天”入院,目前自费医疗项目高达20多万元,家庭难以承担接下来的高昂医药费。吴少华意识到,这位职工的家庭可能会因病致困。于是,她第二天就联系了鞋厂工会进一步了解情况。

据了解,该鞋厂工会是新建工会,对工会的相关帮扶政策不甚了解。当吴少华找上门后,企业工会干部带领她一起到李先生家里做入户调查,初步了解李先生因大病、子女上学等家庭必要支出,并进行核算。经核算,李先生符合江门市级困难职工建档立卡标准。吴少华随即帮助他准备申请资料及佐证材料,沙坪街道工委会第一时间将材料递交到鹤山市总工会。很快,李先生被纳入建档立卡困难职工,由当地工会对其提供常态帮扶。

9月30日,李先生收到了江门、鹤山两级工会发放共计5.5万元困难帮扶金。其中包括49000元医疗救助金、3000元生活救助金、1000元的困难职



■吴少华(右二)和同事到困难职工家庭开展入户调查

单位供图

工子女金秋助学金,以及两级工会各1000元的中秋慰问金。“太感谢工会了,目前我妻子的病情已基本稳定。”提及工会对自己的帮助,李先生感慨不已。而该公司负责人对工会也有了更深刻的认识,“没想到工会的帮扶力度这么大,之前一直以为工会的帮扶款就是一两千元。”

吴少华告诉记者,接下来她会继续跟进李先生一家的相关情况,待其病情好转,工会将根据其自身需求安排相应的技能培训,再与企业人事沟通助其实现再就业。

吴少华从2008年7月开始从事工会工作,在她看来,作为一名专职社会化工会工作者,能够帮助困难职工脱困是一件很暖心的事。“帮扶工作不仅要助困难职工脱贫,还要‘用心’去帮扶,静心倾听他们的心声,实打实地为他们解困脱困。”在工作中,吴少华处处细心留意每一个困难职工的情况,做帮扶

工作的“有心人”。

吴少华还记得她刚入职没多久,在整理帮扶旧资料时发现一名职工反映女儿生大病,但因未提交任何资料,以致没了下文。吴少华打电话了解到该名职工女儿已患癌一年多了,自费医疗费用高达30万元。2019年,吴少华按照工会帮扶等级帮助该名职工申请了全国级别的帮扶,减轻了他的部分负担。

现在,微信朋友圈成为吴少华发现困难职工的新途径。9月份、10月份,她均从朋友圈的众多众筹信息中甄别出两名符合要求的当地困难职工,目前,她正在跟进中。“通过和困难职工的接触,让我深深地感受到困难职工家庭的忧虑和无助,这也让我认识到帮扶工作任重道远,我会继续坚持做好帮扶工作,不忘初心,为困难职工解困脱困作出自己的一份贡献。”吴少华说。

云浮市总推广普及
太极拳工间操

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员潘其杰)10月16日,云浮市总工会在市文化馆举办“弘扬国粹·健康云浮”太极文化养生讲座暨太极拳工间操推广普及工作启动仪式。云浮市人大常委会副主任、市总工会主席黄汉棣出席活动。

活动中,广东省政协副主席、全运会冠军陈娟作“太极文化与养生”专题讲座,生动地阐述了太极拳传承系统与养生机理,并指导在场职工群众体验太极拳工间操四季导引系列之“秋收五式”,把活动推向高潮。

云浮市总工会有关干部表示,接下来全市各级工会要进一步加强开展太极拳工间操活动的宣传,通过开展太极拳展示、举办讲座等多种形式,发动更多的职工群众参与太极拳健身推广普及,激励广大职工以更饱满的精神状态、更强健的体魄,为该市聚力“打造粤北生态建设发展新高地、推动乡村振兴走在全省前列”,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展作出工会担当。

韶关翁源县总组织
干部职工观看庭审直播

本报讯 10月19日,韶关翁源县总工会组织全体干部职工集中观看旁听庭审直播,零距离旁听案件的庭审调查、举证质证、法庭辩论等过程,让干部职工对案件的诉讼程序有了更直观、更深刻的认知。

翁源县总工会干部职工表示,将以运用法治思维和法治方式为抓手,结合工会工作实际,引导广大职工群众形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。(黄思敏 郑料芳)